



高质量发展调研行

向新向质向未来

(接1版)

转型的突破口选在工业机器人领域。2019年,在母公司中国电子信息产业集团有限公司的支持下,长风厂开始产业转型升级之路。

厂房升级改造、老旧产线拆除回收、引进工业机器人生产线、选派年轻职工到兄弟单位学习先进技术……

强省会行动开展以来,兰州集中力量突破产业技术短板,加强战略性前沿技术攻关,积极运用新技术改造提升传统产业,助力传统产业“脱胎换骨”。

转型大刀阔斧,经历过短暂的阵痛以后,老厂房焕发出新生机。

二十多年前我进厂时,车间里全是洗衣机生产线,200多名工人在一个车间忙碌。

谁能想到,如今仅仅28人就能保证一个车间的高效运转。”作为老长风人,近几年公司的发展变化之大,连付平周都感到惊讶。

如今,长风电子科技机器人分公司产品涵盖工业六轴机器人等6个系列10余款机器人,年产能达到2000余台,产品远销宁夏、湖北、山东等地。

长风电子科技机器人分公司副总经理刘铮告诉记者:“经过几年的技术沉淀,如今凭借可靠的技术,核心部件稳定且在西北地区较高的技术水平,让我们对市场有充分的信心。”

从生产传统家电“三大件”,到产品涵盖高新电子产品、微电子、信息产品、航空航天产品、工业机器人及智能成套装备等领域,长风电子科技在创新中重获新生。近几年来,公司累计获得国家专利25项,省部级以上科技成果奖52项,先后被评为省级工业设计中心、甘肃省无人机应用工程技术研究中心、甘肃省省级“智能机器人产业链链主”企业。

长风电子科技的转型,是兰州市推进传统产业转型升级的一个缩影。这座工业老城如今已形成鲜明的创新生态:实施“兰白两区”新一轮发展规划,建成运营兰白张江科创飞地等一批创新中心,兰州高新区在2024年全国178家国家高新区综合评价中排名第53位,组建化工新材料等省级创新联合体5家,培育科技企业孵化器43家,其中国家级科技企业孵化器9家。12家全国重点实验室完成重组,建成省级以上企业技术中心等创新基

本部、甘肃省兽用疫苗产业链链主企业、

甘肃省兽用疫苗产业链链主企业、

</div